

中共河西学院委员会党史学习教育

简 报

第 18 期

中共河西学院委员会党史学习教育
领导小组 办公室

2021年5月6日

经济管理学院以党史学习教育为契机

“六个一”工程为抓手，扎实推进基层党组织建设

经济管理学院积极探索新形势下基层党建创新开展的途径，以党史学习教育为契机，以创建达标“样板党支部”为抓手，注重发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用，提出了有效促进师生党员成长成才、提高教育教学质量的“六个一”工程方案，扎实推进党史学习教育。

一、每名党员帮扶一名学业、经济、心理、就业困难学生

学院结合本科生导师制的实施，给每名党员教师分配了帮扶

一名学生的计划，四年不变，要求每名教师（党员）针对帮扶对象主要在学业、心理和就业等困难问题予以帮扶。如由王丁宏院长、付亚南老师帮扶的经济学学生石某某、罗某某，因学业、个人原因导致心理波动，正常学习、生活困难。在老师一对一帮助下，他们克服了恐惧、焦虑等心理问题，积极应对困难，现在均能参加正常的学习与生活。各导师及时做好重点群体毕业生的就业意向调查工作，建立“一人一档”制度，根据就业意向进行分类指导，及时掌握跟进就业状况，实施个性化就业指导。通过组织专场招聘、“一对一”帮扶、优先推荐岗位、重点组织培训、加强创业意识和能力培训等措施，促进就业工作。目前，学院2021届毕业生就业率为53.2%，位列全校第二，其中重点群体毕业生就业率达56.9%，高于全校总体平均就业率。

二、每名党员指导一名学生参加创新创业大赛或挑战杯等竞赛

学院动员教师党员充分发挥专业特色，做好创新创业和项目申报等学术科研活动，2021年以来，已有21名教师指导160人次学生参加挑战杯、互联网+创新创业大赛、电子商务三创赛、创新创业训练计划、科技立项等共40余个项目的各类竞赛和项目申报。

三、每名党员讲一次党课或集中政治学习主题发言

党史学习教育以来，有4名教师党员上了专题党课，有4人在党史教育专题学习会上进行了主题发言，分别结合学习教

育、个人自学党史等，谈自己在今后的工作中要始终不渝坚持初心使命、坚定信念、提升能力、当好先锋，争做四有好老师。

四、每名党员上一次公开示范课

自“六个一”工程方案正式实施以来，为更好地发挥党员教师的先锋模范作用，实现党建工作与教育教学及人才培养工作共同促进，学院分别于4月15日与4月22日由院领导带头上了公开示范课。通过党员教师上公开课，进一步发挥了党员教师的先锋模范作用，为全体教师提供了优秀的教学范例，同时也创造了学院教师互观互学、交流研讨的机会，对学院全体教师，特别是青年教师认真钻研业务、提高教学水平起了积极促进作用。

五、每名党员主持或参加一个研究、服务团队

根据专业特点，学院科研工作注重体现服务区域经济社会发展和凸显地方性应用性，做河西文章、出特色成果的使命和责任。截止目前，学院已建立“河西区域经济发展创新研究科研团队”、“河西经济发展研究所”，“河西中小企业管理创新科研团队”和“河西学院政府与企业绩效评价研究中心”等的科研团队和平台。学院所有教师均参加到研究和服务团队中。其中，杨瑚副院长主持申报的学院工商管理专业被学校通过上报为省级创新创业教育试点改革专业。在服务地方经济方面承担的张掖市“十四五”城镇住房发展规划，张掖市现代农业集团公司绩效考核与薪酬设计方案，张掖市金安置业集团公司绩

效与薪酬设计方案和山丹自来水公司水价调整方案等四个项目均已签约正在实施。

六、每学期举行一次“感悟初心使命，践行经世济民”为主题的“走出去”主题党日活动

学院党总支丰富党员教育形式，突出正确政治导向，谋划好每学期一次的“走出去”主题党日活动，引领学院党员师生不断坚定理想信念，从党史学习教育中汲取力量。学院学生党支部与教工党支部分别于4月2日与4月6日赴高金城烈士纪念馆与中国工农红军西路军临泽烈士陵园开展“缅怀革命先烈 传承红色基因”主题党日活动，感悟革命先烈的光荣历史和红西路军征战河西的历史，汲取奋进力量。

在抓好教工党支部党史学习教育“六个一”工程的实施中，学生支部也积极响应党总支要求，抓住党史学习教育有利时机做好“样板党支部”创建工作，除按要求与教工党支部同步完成学习任务外，还积极配合教工支部做好“六个一”工程实施协助工作。并根据学生党支部特点开展力所能及的“为学生办实事”，针对学生学业方面存在的问题积极开展学业帮扶工作，由学生支部党员配合教师党员举办“考研考证辅导班”“学科竞赛训练营”，开设“英语四级公益课堂”“计算机二级公益课堂”“学业答疑公益课堂”等，对学业困难学生进行帮扶。

在接下来的工作中，学院将持之以恒完成党史学习教育“规定动作”，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行；

也要完成好“自选动作”，结合专业特点，以党史教育为契机，以创建“样板党支部”为抓手，以立德树人为根本任务，以教学改革为重点，以“六个一”工程实施为重要载体，打造“学习型学院”和“服务型党组织”，培养“学习型教师”和“技能专长型学生”，抓好党支部支委和党员两支队伍，集中智慧，凝聚力量，在“六个一”工程实施中做到“五个百分百”，即党员100%有参与，工作100%有方法，任务100%有目标，成绩100%有效果，过程100%有反馈。争取学院工作在党建工作引领、党团活动创新、教科能力提升、困难群体帮扶、就业创业服务和师生沟通交流等六个方面的取得新的成绩，为庆祝建党一百周年努力交出一张百分答卷。

报：中共甘肃省委教育工作委员会

送：学校党史学习教育领导小组组长、副组长、成员，学校党史学习教育领导小组办公室主任、副主任

发：学校党委理论学习中心组，二级党组织
